

Брежневой Тема

ОРГАН ПАРТНОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

19-й год издания | Суббота, 5 августа 1961 г. | Цена
№ 61 (2284) | 2 коп.

* Труд станет подлинным творчеством, источником радости человека *

Коммунистическое общество, основанное на высокоорганизованном производстве и развитой технике, изменяет характер труда, но не освобождает членов общества от труда. Оно отнюдь не будет обществом анархии, безделья и праздности. Каждый будет участвовать в общественном труде и обеспечивать непрерывный рост материальных и духовных богатств общества. У всех членов общества, благодаря изменению характера труда и росту его технической вооруженности, благодаря высокому уровню сознательности, разовьется внутренняя потребность добровольно и по своим склонностям трудиться для общественного блага.

Коммунистическое производство требует высокой организованности, четкости и дисциплины, которые обеспечиваются не путем принуждения, а на основе понимания общественного долга, определяются всем укладом коммунистического общества. Труд и дисциплина не будут в тягость человеку; трудовая деятельность перестанет быть только средством к жизни и превратится в подлинное творчество, источник радости...

Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем успешнее их труд, тем ближе осуществление великой цели — построения коммунистического общества.

Из проекта Программы
Коммунистической партии Советского Союза.

Проект Программы КПСС довести до каждого советского человека

Постановление Президиума ВЦСПС

Москва, 31 июля (ТАСС). Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов принял сегодня Постановление в связи с опубликованием проекта Программы КПСС.

В Постановлении отмечается, что рассмотрение и принятие предстоящим съездом партии новой Программы КПСС является событием всемирно-исторического значения. Новая Программа, творчески развивая великое марксистско-ленинское учение, на основе опыта строительства социализма в Советском Союзе, побед международного коммунистического и рабочего движения, определяет конкретные пути построения светлого здания коммунизма, намечает ясную перспективу развития Советской страны на ближайшие 20 лет. В осуществлении задач коммунистического строительства важная роль принадлежит советским профсоюзам.

В своем решении Президиум ВЦСПС обязал советы профсоюзов, центральные, республиканские,

краевые, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов широко разъяснить трудящимся на собраниях рабочих и служащих предприятий, совхозов, учреждений и учебных заведений проект Программы КПСС. Теоретические вопросы необходимо тесно увязывать с жизнью, с конкретными задачами коллективов предприятий и учреждений.

В клубах, домах и дворцах культуры, в красных уголках и библиотеках следует организовать выставки литературы, фотовитрины, посвященные проекту Программы партии; проводить тематические вечера, устные журналы, широко пропагандировать литературу о проекте Программы КПСС. Профиздату поручено выпустить популярные брошюры и плакаты, отражающие роль профсоюзов в строительстве коммунизма.

Задача профсоюзных организаций состоит в том, чтобы вдохновляющие перспективы, которые открывает партия перед страной на ближайшие 20 лет, довести до каждого советского человека.

На краевой фестивале

Сегодня в городе Барнауле открывается краевой фестиваль молодежи. Со всех городов и районов края молодежь послала на фестиваль своих лучших представителей. На краевой праздник молодежи выехала делегация города Рубцовска. Среди них посланцы тракторостроителей. На фестиваль уехали 38 человек — лучшие

из лучших передовики производства, добившиеся высоких показателей в социалистическом соревновании в честь XXII съезда КПСС. Среди них наждачница сталелитейного цеха Елена Тарасова, клепальщик тракторосборочного цеха № 1 Владимир Михайлов, формовщица чугунолитейного цеха № 1 Людмила Чернышева и др.

Коммунизм — наше светлое завтра

Работают с вдохновением

Комсомольцы автоматного цеха в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза взяли на себя повышенные обязательства: работать ударно и семичасовое задание выполнять за шесть часов.

Недавно подведены итоги социалистического соревнования. Победителям присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии». В числе лучших комсомольцев производственников цеха — фрезеровщица третьего участка Зинаида Куклина, токарь Галина Яковлева, шлифовщица Валентина Тимошкова, сверловщица пятого участка Клавдия Тужилкина и другие.

Особенно старательно работает недавно демобилизованный из рядов Советской Армии Иван Из-

майлов. Любое задание, будь то производственное или комсомольское, он выполняет с огоньком, принимает участие в общественной жизни цеха. Работая на втором участке наладчиком автоматов, Иван Измайлов производственный план выполняет на 148 процентов. Хорошей общественной и производственной работой, примерным поведением комсомолец Иван Измайлов завоевал право поездки на краевой фестиваль молодежи.

Сейчас, когда в печати опубликован проект программы коммунистического строительства в нашей стране, комсомольцы автоматного цеха с еще большим вдохновением берутся за работу.

М. НИЖАКИН,
секретарь комсомольского бюро
автоматного цеха.

С чувством законной гордости

С чувством законной гордости за родную партию, за свое социалистическое Отечество восприняли инструментальщики проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, опубликованный в печати. Вчера коллектив штампового участка начал изучение этого исторического документа.

Каждый рабочий нашего участка, борющегося за право называться коммунистическим, теперь особенно ясно представляет себе задачи и цели, ради которых он должен трудиться.

В настоящее время дела и мысли инструментальщиков направлены на выполнение предельно высоких обязательств. Благодаря хорошей организации труда, напряженному труду и высокой сознательности рабочих, участок ежемесячно справляется с программой.

Пример в труде показывают слесари Василий Михайлович Литвиненко, Алексей Правдин, Федор Волков, строгальщик Семен Иванович Дружков и многие другие. Все они борются за звание «Ударник коммунистического труда». Сменные нормы выработки передовики производства выполняют на 135—140 процентов. Продукция, изготовленная их руками, всегда отличного качества.

Свой замечательный труд штамповщики посвящают XXII съезду партии.

Н. ЗИНОВЬЕВ,
старший мастер штампового
участка инструментально-производственного корпуса.

Полторы нормы в смену

Коллектив радиаторного участка механического цеха № 2 успешно выполнил производственный план июля. С первых дней августа радиаторщики закрепляют достигнутые успехи. Преодолевая трудности в обеспечении заготовками нижнего бака радиатора, этот дружный, слаженный коллектив ежедневно справляется с выполнением задания.

Хорошо работают в эти дни фрезеровщик тов. Сержантов, сборщицы водяного радиатора Крендышева, Лисенкова, Черняк. Они выполняют до полутора норм в смену при хорошем качестве продукции.

Добросовестно относится к по-

рученному делу наладчик тов. Гребнев. Он своевременно готовит оборудование к работе, тем самым помогает рабочим выполнять сменные задания. При деловой товарищеской помощи наладчика высокой выработки добивается резьбонарезчик тов. Губенин. Его показатели — 160—170 процентов в смену.

Ознакомившись с проектом Программы Коммунистической партии Советского Союза, коллектив участка принял на себя обязательство — досрочно выполнить программу августа по основному производству и 22 августа выполнить месячный план по запасным частям в заданной номенклатуре.

П. МУХА.

Величайший документ современности

С чувством огромной радости и гордости за свою великую Родину встретили советские люди проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Опубликованный проект Программы партии, говорит Герой Социалистического Труда, член КПСС с 1896 г. Ф. Н. Петров, поднобно коммунистическому манифесту К. Маркса и Ф. Энгельса, возвещает всему миру, что наша Родина вступает в новую эру, эру высшей стадии развития человеческого общества, когда человек будет получать по потребностям и давать обществу по своим способностям. И как бы ни пытались империалисты остановить победоносное шествие коммунизма, их век окончен. Не остановить движения народов к лучшей жизни! Правда жизни за коммунизмом!

— С особым вниманием я, сталевар, знакомлюсь в проекте Программы партии с задачами КПСС в области экономического строительства, создания и развития материально-технической базы коммунизма, — заявил Герой Социалистического Труда, сталевар Днепровского металлургического завода имени Петровского Петр Махота. — Чтобы создать эту базу, промышленность нашей страны совершит истинные космические влеты. В течение 20 лет объем промышленной продукции увеличится не менее чем в 6 раз и оставит далеко позади нынешний общий объем промышленного производства США.

Чтобы быстрее претворить в жизнь величественную программу

коммунистического строительства, мы еще настойчивее будем совершенствовать технологию и технику металлургического производства, повышать выплавку чугуна, стали, выпуск проката.

Герой Социалистического Труда, бригадир тракторной бригады колхоза имени Кирова Николай Мануковский сказал: «Чувство гордости за нашу великую Родину, родную Коммунистическую партию наполняет сердце, когда вдумаешься в исторический документ — проект Программы КПСС. В нем отражены величественные перспективы движения советского общества по пути к коммунизму.

Коммунизм является реальной действительностью: уже наше поколение советских людей, как это начертано в проекте Программы, будет жить при коммунизме.

Мы — сельские механизаторы, выполняя свой долг перед Родиной, всю творческую энергию направляем на то, чтобы еще шире внедрить машины и механизмы во все отрасли хозяйства, чтобы труд хлеборобов и животноводов стал

еще производительнее, возросло производство дешевой сельскохозяйственной продукции. Это будет нашим скромным вкладом в дело построения коммунистического общества в нашей стране.

— Опубликованный проект Программы Коммунистической партии Советского Союза является программой построения коммунистического общества, говорит вице-президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина Д. Брежнев. Этот величайший документ современности будет встречен всем советским народом, всем прогрессивным человечеством с величайшей радостью и воодушевлением. И это вполне понятно, ибо наша партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества.

(ТАСС).

Природный газ в Грузии

Коллектив геологопоисковой конторы треста «Грузнефть» на участке Мцарехеви Сагареджского района в Кахетии прошел скважину на глубину 445 метров, из которой начал фонтанировать природный газ. Дебит скважины — 250 тысяч кубометров топлива в сутки.

Сейчас с помощью специалистов, приглашенных из Азербайджана, работники «Грузнефти» разрабатывают план дальнейших мероприятий по окончательному определению характера природного газа и величины месторождения.

Начертанное партией претворяется в жизнь

Коммунистическая партия — авангард советского народа

В результате победы социализма в СССР, укрепления единства советского общества Коммунистическая партия рабочего класса превратилась в авангард советского народа, стала партией всего народа, расширила свое направляющее влияние на все стороны общественной жизни. Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи, советского народа, свершающего великие революционные преобразования. Она зорко всматривается в грядущее, раскрывает перед народом научно обоснованные пути движения вперед, пробуждает в массах гигантскую энергию, ведет их на решение грандиозных задач.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества.

Коммунистическое общество, в отличие от всех предшествующих социально-экономических формаций, складывается не стихийно, а в результате сознательной и целенаправленной деятельности народных масс, руководимых марксистско-ленинской партией. Коммунистическая партия, объединяющая в своих рядах наиболее передовых представителей трудящихся, тесно связанная с массами, пользующаяся безграничным авторитетом в народе, владеющая знанием законов развития общества, обеспечивает правильное руководство всей работой по строительству коммунизма, придает ей организованный, планомерный, научно обоснованный характер.

Из проекта Программы
Коммунистической партии Советского Союза

Построение коммунизма — дело наших рук

Воскресным утром 30 июля невозможно было оторваться от радиоприемника. Знакомый голос диктора доносил из Москвы простые и вместе с тем величественные слова новой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

В первый момент трудно осознать величие подвига советского народа перед историей человечества. Пройдет 10—20 лет и осуществится вековая мечта трудового народа — мы будем жить при коммунизме.

В Программе так и записано: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме». Это здорово! И хочется войти в это светлое здание будущего общества не сторонним наблюдателем, а его активным строителем. И об этом тоже сказано в Программе: «Построение коммунизма — дело рук народа, его энергии, его разума. Победа коммунизма зависит от людей, и коммунизм строится для людей. Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма».

Радостью и гордостью наполняется душа от того, что на нашу долю, долю молодежи двадцатого века, выпала высокая честь прокладывать дорогу в коммунизм.

В дни подготовки к XXII съезду партии молодежь нашего отдела включилась в соревнование за коммунистический труд. Почти все конструкторы и копировщицы приняли на себя обязательства соревноваться за звание «Ударник коммунистического труда». Недавно большой группе работников нашего отдела было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Среди них инженеры Виктор Старков, Анатолий Гусев, Люд-

мила Запорожцева, Леонора Нейман, копировщица Алла Петряева.

Соревнование за коммунистический труд внесло в жизнь нашего коллектива много нового. В труде каждого работника появилось больше творчества, которое приносит людям радость, дает моральное удовлетворение. Ведь при коммунизме труд по способности должен стать первой жизненной потребностью человека. Эти качества будущего отношения к труду мы стараемся воспитывать в современных условиях.

Партия придает огромное значение техническому прогрессу в деле построения коммунизма. Радостно сознавать, что коллектив нашего отдела идет в авангарде борьбы за комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов. Каждый из нас принимает личное участие в этом деле. Валентина Бехтерева и Эльвина Беляева в этом году закончили машиностроительный институт. Эльвина Беляева посвятила свою дипломную работу проекту автоматической линии обработки втулки ремонтно-способной гусеницы трактора «Т-4». Этот проект уже рассмотрен, одобрен и будет внедрен в производство.

Я сейчас заканчиваю работу над проектом станка с программным управлением. Станок должен быть очень интересным и производительным. Он будет действовать автоматически, по заранее заданной программе. С большим вдохновением трудится над созданием новой техники весь наш коллектив. Каждый знает, что его труд маленьким кирпичиком будет вложен в светлое здание коммунизма.

С. ЗЕЛНИНА,
инженер-конструктор ОКМА.

Горжусь моей Родиной

У нас сравнительно давно произносится слово «коммунизм». Признаться, я к нему привык, хотя конкретно не знал, что такое коммунизм, когда он будет. И когда прошел июньский Пленум ЦК КПСС, на котором было решено обнародовать проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, я с нетерпением ожидал его в печати.

И вот 30 июля. Впервые по всему миру было торжественно провозглашено: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!

«Коммунизм — это бесклассовый общественный строй с единой общественной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всесторонним развитием людей вырастут и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства пользуются полным потоком и осуществится великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Коммунизм — это высоко организованное общество свободных и сознательных тружеников, в котором утвердятся общественное самоуправление, труд на благо общества станет для всех первой жизненной потребностью, осознанной необходимостью, способной каждого будут применяться с наибольшей пользой для народа».

Вот что такое коммунизм. Вот оно наше знамя, под которым будет очень хорошо жить, очень хорошо работать.

Каждая строка великой программы борьбы за коммунизм вызвала во мне чувство большой радости, гордости за нашу страну. Да это и понятно. Ведь программа говорит о счастье советского человека, о его благосостоянии. В текущем двадцатилетии в нашей стране будут введены бесплатное общественное питание на предприятиях, бесплатное содержание детей в школах-интернатах, бесплатный коммунальный транспорт, квартиры. У нас в стране будет самый короткий рабочий день.

Читая и перечитывая строки из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза, невольно вспоминаешь пережитое прошлое. На долю нашу выпала тяжелая жизнь. За наш век в Советской стране совершился ряд войн. Когда бушевала первая мировая война, когда в стране совершались заговоры и мятежи врагов и предателей, партия твердо держала курс к победе социализма. В неравной борьбе победили социализм, победили идеи ленинской партии. Мы построили социализм. Вторая программа партии была успешно выполнена. Жизнь неузнаваемо изменилась.

Сейчас я, беседуя со своими ребятами, которые не знают ужасов войны, голода, разрухи,

думаю о великом времени, о счастье нашего поколения, которое дала партия. Если за границей есть люди, которые стараются сохрания напряжение, не хотят мира, то наша Коммунистическая партия громко заявляет, что коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны, и утверждает на Земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов. Как хорошо сказано!

Счастье нашего поколения, счастье наших детей, счастье коммунистического общества...

Есть в Программе и такие слова: «Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем успешнее их труд, тем ближе осуществление великой цели — построение коммунистического общества».

Больше 30 лет работаю я на стройках, в промышленности. Хорошо сейчас чувствовать, что и ты в построении социализма внес крупную лепту. А теперь, когда открываются горизонты коммунизма, хочется внести еще большую лепту, отдать все силы для блага народа, для счастья наших детей.

В. БУЛАНЧЕВ,
слесарь механического цеха № 1,
член КПСС с 1947 года.

Ради этого стоит трудиться и бороться

Вряд ли найдется среди тракторостроителей хоть один человек, который будет спокойно читать проект новой Программы Коммунистической партии. Какую бурю чувств будит этот всемирно-исторический документ! Перед нами встают и прошлое и настоящее. Вспоминая путь, пройденный нашей партией, испытываешь чувство законной гордости, что стоишь в ее рядах.

Такое чувство гордости за родную партию, за нашу Родину переполняет не только меня. В коллективе отдела механика, насчитывающем более 50 человек, все рабочие восприняли опубликованный проект с величайшим удовлетворением и радостью.

Повсюду слышатся разговоры о том, как это здорово, как это хорошо. Каждый горд, что величественное здание коммунизма будет возводить своими простыми, рабочими руками.

— Я уже прочитал почти весь проект, — говорит мастер Михаил Григорьевич Брылев. — И ведь просто читать его нельзя. Вдумываясь в каждую строчку и сразу же мелькает мысль: ведь тебе самому определен путь к достижение заветной цели.

Так думает не один Михаил Григорьевич. Так думают все. 3 августа перед началом работы мы собрались на небольшое собрание. Все единодушно одобрили решение изучать этот замечательный документ. И, не откладывая дела в долгий ящик, вчера уже провели первую беседу по проекту Программы.

С утроенной энергией коллек-

тив отдела механика решил бороться за выполнение новых задач, воспитывать в себе качества человека будущего, чтобы росло и умножалось с каждым годом народное богатство, чтобы зримее ощущалось новое, прекрасное будущее.

С тех пор, как наш коллектив борется за звание коммунистического, прошло всего 3 месяца, а дела у нас пошли значительно лучше. Задача ремонтников состоит в том, чтобы бесперебойно, безотказно работало оборудование, а это значит, что и весь коллектив прессовщиков сумеет выполнить взятые на себя коммунистические обязательства.

В цехе имеется 5 уникальных тяжелых прессов с большими габаритами столов. На этих прессах обрабатывается много деталей, и наладчики еле успевают производить переналадку, так как оставивать их нельзя. Слесари следят за ними всегда, часто используя для осмотра и ремонта обеденный перерыв, выходные дни.

Ко дню открытия XXII съезда мы дали слово модернизировать шесть 100- и 400-тонных прессов. Три из них уже переделали, изменив механизм смазки. На днях механизировали тележки на

заготовительном участке, что включило ручной труд и намного повысило производительность труда. В настоящее время думаем механизировать цеховые ворота, тогда сократится единица сто- рожа.

В процессе работы ремонтники часто делают внеплановые мероприятия, сами ищут резервы для облегчения труда рабочих, трудятся, не покладая рук. С большим старанием выполняет свои обязанности бригада Алексея Руденко, обслуживающая металлорежущее и подъемно-транспортное оборудование.

Пример самоотверженного, творческого труда показывают восемнадцатилетний слесарь-смазчик Рашид Насрутдинов, слесари Иван Аксенов, Евгений Немоляев, Владимир Лукьянов. Они отлично следят за оборудованием, стремясь сделать все, чтобы дать возможность коллективу цеха высокопроизводительно трудиться.

Проект Программы еще больше всколыхнул рабочих-ремонтников. Они знают, что от их труда зависит достижение общей цели, прекрасного завтра. А ради этого стоит трудиться и бороться.

В. НОВАЛЕВ,
и. о. механика прессового цеха.

Мебель изготавливают автоматы

Новый отделочный конвейер сдан в эксплуатацию на Рижском первом мебельном комбинате. Теперь на мебельных предприятиях столицы республики работает десять линий. На них установлены автоматы и полуавтоматы, созданные рижскими конструкторами. Большой инте-

рес представляет автомат, который может имитировать на плоских щитовых деталях различные ценные породы древесины. Выполняет он эту работу примерно в шестьдесят раз быстрее, чем краснодеревец вручную. Созданы также установки для сушки и полировки изделий.

Наши маяки

Завком профсоюза и завком ВЛКСМ присвоили почетные звания бригад и ударников коммунистического труда передовым бригадам и рабочим

Звание «Бригада коммунистического труда» присвоено коллективам цеха станкостроения, механизации и автоматизации:

Бригаде слесарей-котельщиков, которую возглавляет Василий Гаврилович МОЛОСТОВ. Члены бригады: Михаил Яковлевич МАСЛОВ, Николай Гаврилович МОЛОСТОВ, Василий Андреевич ШАТЮРКИН, Виктор Клементьевич МАЖУРА, Владимир Петрович ЦИНКЕВИЧ, Петр Федорович ЛОГУНОВ.

Бригаде, руководит которой Тимофей Прокопьевич ДРУЧИНИН. Члены бригады: Владимир Иванович НЕНАШЕВ, Юрий Дмитриевич ДЕДЮХИН, Николай Борисович ВОРОНОВ, Андрей Прокопьевич ВЕРТЕНЕВ, Владимир Антонович БАТРАК.

Бригаде электромонтажников, руководит которой Юрий Николаевич ЕМЕЛЬЯНОВ. Члены бригады: Валерий Максимович ЛАЙШЕВ, Юрий Филиппович ПУШКАРСКИЙ, Григорий Лаврович БРАТАНОВ.

Бригаде, руководит которой Николай Андреевич ПОПОЛИТОВ. Члены бригады: Виктор Николаевич ВОЛЬНЫХ, Аркадий Иванович ГРИНЮК, Леонид Васильевич КОНОХОВ.

Бригаде слесарно-сборочного участка, руководит которой Рудольф Петрович БАЛАШОВ. Члены бригады: Анатолий Антонович СТАРИКОВ, Алексей Федорович ИВАНОВ,

Дмитрий Дмитриевич ГЕРАСЕНКОВ, Борис Алексеевич САВЧЕНКО, Анатолий Григорьевич БАЕВ, Геннадий Трофимович РАЙКОВ.

Бригаде, руководит которой Трофим Николаевич КОЖУШКО. Члены бригады: Михаил Иванович СКУТИН, Иван Михайлович ГУСЕВ, Анатолий Петрович МАКАРЕНКО, Виталий Матвеевич СЫСЛОВ; Виктор Лейбович ГРИНГРУЗ.

Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено следующим рабочим цеха станкостроения, механизации и автоматизации:

Валентину Васильевичу ИВАНОВУ—электросварщику;

Николаю Никифоровичу ЛЫСЕНКО—электросварщику;

Николаю Андреевичу ЧЕКМАРЕВУ—электросварщику;

Павлу Семеновичу МАЛАЙ—газорезчику;

Гавриилу Васильевичу ФЕДОТОВУ—электросварщику;

Захару Егоровичу БУЛГАКОВУ—токаря;

Геннадию Андреевичу ВЕРВЕЙКО—фрезеровщику;

Владимиру Николаевичу ВЫХРЕСТУ—фрезеровщику.

ТОВАРИЩИ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ! БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА. ГОТОВЬТЕ ЛИЧНЫЕ ПОДАРКИ XXII СЪЕЗДУ КПСС!

В ответ на призыв москвичей

Улучшаем качество моторов

С приближением дня открытия XXII съезда КПСС в моторном цехе все шире и шире развивается социалистическое соревнование. Больше продукции Родине—под таким лозунгом работают мастера, наладчики, станочники.

Успешно завершили программу июля и ритмично работают в первые дни августа коллективы участков блока (и. о. старшего мастера тов. Бурягин), шатуна и корпусных деталей (старший мастер тов. Дешин), заднего моста и гидропривода (и. о. старшего мастера тов. Аллилуев), испытательной станции, руководит которой старший мастер тов. Терещенко.

Но высокие темпы в труде уже не удовлетворяют передовые коллективы.

Широко известен почин трудящихся Москвы, которые решили встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза соревнованием за повышение качества и надежности промышленной продукции.

Это новое начинание, имеющее огромное народнохозяйственное значение, подхвачено и моторщиками. Поддерживая инициативу москвичей, коллектив моторного цеха вносит свой вклад во внедрение крупных мероприятий, направленных на улучшение качества выпускаемой продукции. Не-

давно коллектив цеха изготовил опытную партию двигателей для трелевочного трактора «ТДТ-60», мощность которых выше освоенных на 15 л. с.

В четвертом квартале моторщики приступят к серийному выпуску новых двигателей ТД-75. Лесное хозяйство страны получит более лучшие, мощные трелевочные тракторы.

Для улучшения качества двигателя нынче внедрен отвод дренажного топлива в его систему питания. Это позволит при эксплуатации машин экономить топливо.

Одним из существенных недостатков двигателя являлось и несовершенство системы главного сцепления. При эксплуатации не было резкого торможения двигателя, из-за чего выходили из строя шестерни. Сейчас решена и эта проблема. В цехе внедрен усиленный тормозок главного сцепления двигателя и этот существенный недостаток ликвидирован.

Отрицательно сказывалась на качестве обработки блоков несовершенная расточка гильзовых отверстий, размеры которых не выдерживались. Кроме того, при выполнении этих операций часто наблюдались перекосы гильзовых отверстий, что ухудшало работу двигателя, нередко выводило из строя коленчатые валы.

Для устранения этих неполадок силами завода был изготовлен специальный 4-шпиндельный станок. Теперь моторщики выпускают блоки лучшего качества.

Много сил, энергии и заботы по улучшению качества двигателей и увеличению их гарантийного срока проявляют мастера тов. Кушинов, старшие мастера тт. Колесников, Соловьев и Провкин. С трудовым огоньком участвовали в выполнении намечаемых мероприятий рабочие с участка чугунных деталей тт. Медведенко, Овсянников, с участка головки блока цилиндров тов. Жихарев, инструкторы сборки моторов тт. Дергилев, Кузнецов и другие.

Помимо сделанного, для улучшения качества двигателей в моторном цехе разрабатываются мероприятия по уменьшению брака и ликвидации дефектов на участках шатуна, блока, распределительного вала, коленчатого вала, а также на участке сборки двигателей.

Выполнение намечаемых мероприятий позволит еще выше поднять качество двигателей, сделать еще один шаг к тому, чтобы продукция наша была лучшей в мире.

Коллектив моторного цеха справится с поставленной задачей.

А. ШИРОКОРАД.

Завтра—Всесоюзный день железнодорожника



Фотомонтаж Б. Антонова.

Организаторы летнего отдыха

Как организовать досуг рабочих после трудового дня, куда пойти субботним вечером, как лучше провести выходной день? Об этом в нашем цехе постоянно заботится цеховое комсомольское бюро и культурно-массовая комиссия цехкома профсоюза. Зимой мы часто делали коллективные походы в театр, организовывали вечера отдыха в подшефной школе № 17. Летом манит на отдых природа. Приятно посидеть в вечерний час на скамейке в тенистой аллее парка или сквера, веселой молодежной ватагой пройти по красивым площадям и бульварам.

А в выходной—за город, в поле или в лес—все равно. Это желание рабочих мы учитываем в работе культурно-массовой комиссии. Дважды этим летом мы организовали выезд в Шубинский бор к озеру. К каждой поездке готовились заранее. Придумывали интересные игры, литературные викторины, разрабатывали условия конкурса на лучшее исполнение песен, художественное чтение. Обе поездки оставили приятное впечатление. Хотя народу на гулянье было много, но никто не скучал, всем находилось занятие: кто играл в мяч, другие катались на лодке, многие принимали участие в коллективных играх, розыгрыше лотереи. Лучшим исполнителям песен, плясок и рассказов

вручали памятные призы.

Завтра, в выходной день, организуем туристский поход по окрестностям родного города. Побываем на полях пригородных колхозов за рекой Алей, организуем привал на берегу реки в забочке. Возьмем с собой баян, волейбольный мяч и сетку, организуем другие увлекательные игры. Поход должен быть веселым, интересным и полезным. Активное участие в организации летнего отдыха рабочих принимают Антонина Черденченко, Валентина Торотова, Людмила Сутормина, Валентина Колпакова, Анатолий Снежко, Анатолий Заховаев и наш комсорг Нина Лапшина. Сейчас мы работаем над созданием коллектива художественной самодеятельности, чтобы в будущем можно было во время выезда в поле или в лес организовать подготовленные концерты.

Я была в командировке на Харьковском тракторном заводе, там знакомилась с организацией летнего отдыха рабочих. У них чаще организуются загородные поездки и более массовые. Мы тоже постараемся привлечь больше людей к организации загородных выездов. Нужно сделать так, чтобы каждая поездка была интересной и полезной.

Л. ГЛАДКОВА,

председатель культурно-массовой комиссии моторного цеха.

Письмо в редакцию

Приказ надо выполнять

На наш завод с других предприятий страны поступает по кооперации большое количество различных деталей, оборудование. Тара (деревянные ящики) из-под них раньше передавалась на лесоторговый склад, откуда рабочие завода вывозили ее для домашних нужд за определенную цену. Потом реализацию этих ящиков руководство завода решило производить через жилищно-коммунальный отдел. Вот тут-то и началось.

Для того, чтобы вывезти тару со склада № 22, нужны автомашины. И стали рабочие ежедневно простаивать в ЖКО в надежде выписать ящики. Машин руководители ЖКО не берут, обещая это сделать не сегодня-завтра. Мало того, они ссылаются на отсутствие транспорта, хотя машины для этой цели выделяются. Таким образом ЖКО игнорирует выполнение приказа директора завода за № 485.

В настоящее время территория склада № 22 завалена углем, так как там будет угольный

склад. Ящики засыпаны углем, а бульдозер, работающий там, ломает тару и вдавливают ее в землю. Получается так, что лучше пусть пропадет государственное добро, чем своевременно продать его нуждающимся рабочим. Средства на ветер выбрасываются без зазрения совести.

Большая волокита и с оплатой. Почему бы не принимать от рабочих деньги сразу, непосредственно на складе без лишней суеты и мятарства? Так нет, надо несколько раз побывать в заводской бухгалтерии, а потом еще и в ЖКО.

Мы просим руководителей завода навести в этом вопросе надлежащий порядок. Пока стоит хорошая погода и можно легче подвезти отходы к своим домам, надо обязать работников ЖКО и его начальника тов. Цыганова своевременно вывезти ящики со склада и продать их рабочим.

ГРАБАШОВ, ЛИХАЧЕВА, ЧЕРНАСОВ, СЕЛИВЕРСТОВ, рабочие завода.

У сандружинниц

Недавно из Барнаула возвратилась санитарная дружина нашего завода, принимавшая участие в соревнованиях санитарных дружин края. Заняв первые места на городских и кустовых соревнованиях, она была претендентом на первенство в крае.

24 июля на краевых соревнованиях заводская сандружина, насчитывающая в своих рядах 33 человека, показала замечательную организованность, хорошую медицинскую подготовку, умение вести себя в минимуме поражения, оказать первую помощь. Она вышла победительницей и ей по праву присуждено первое место.

Санитарной дружине — победительнице (командир Александр Николаевич Щербаков) вручен кубок края, а в честь Дня здоровья все члены дружины награждены ценными подарками администрацией завода.

Такой успех достигнут не случайно. Соревнованиям предшествовала кропотливая и серьезная учеба, терпеливая выучка. С большим старанием, с высоким чувством ответственности проводили занятия с сандружинницами хирург заводской поликлиники тов. Лукацкий, председатель заводского комитета Красного Креста тов. Хохлова. Большую помощь оказывали общественные организации чугунолитейного

цеха № 3, цеха станкостроения, механизации и автоматизации, теплоэлектроцентрали, автоматного и ремонтно-механического цехов.

Все сандружинницы показали на соревнованиях отличные знания. Они не только члены дружины, но и активные санпостовцы, санитарные уполномоченные в своих цехах. Большую работу по санитарному состоянию на рабочих местах, участках, по наведению культуры производства проводят общественницы Любовь Кононова, Наталья Скуришина (чугунолитейный цех № 3), Наталья Зуева, Раиса Семибратова (ремонтно-механический цех), Эмма Чуева (теплоэлектроцентраль) и многие другие.

Точные координаты



— Джо! Где находится Лондон?
— Между базами США и бундесвера, господин учитель!

Рис. А. Цветкова.

Фотохроника ТАСС.

Пионерское лето продолжается

В пионерском лагере нашего завода ежегодно отдыхают сотни детей тракторостроителей. Здесь ребята познают природу родного края, читают книги, с увлечением работают в различных кружках. Юные моделисты научились делать модели, фотолюбители изучают фотодело, организованы кружки рукоделия.

Для юных спортсменов оборудованы спортивные площадки, любители водного спорта занимаются на озере. В лагере научились грести веслами Люба Савченко, Люся Веселкина, Надя Ястребова, Валя Темлянцева, Люда Панфилова.

Хорошо играют в теннис Толя Иванов, Галя Космынина, Миша Грингурз.

Воспитательница Антонина Никитична Саженева, старшая пионервожатая Галина Алексеевна Макина, физорг Георгий Борисович Ротт помогли ребятам провести интересный праздник «Русской березки». На празднике были отражены быт и нравы русского народа. Старинные народные костюмы: са-

рафаны, кокошники тульских, рязанских женщин готовили сами ребята. Изумительным было оформление праздника. Здесь была представлена красочная русская ярмарка.

Яркое, неизгладимое впечатление произвело появление на празднике знаменитых трех богатырей. Богатырей, которые выехали на живых лошадях, взятых в соседнем колхозе, встретил оглушительным свистом Соловей-разбойник. На поляне между Соловьем-разбойником и богатырями произошел условный бой.

Между отрядами организовано соревнование. Лучшим вручается Красное знамя. В прошлом сезоне первенство в соревновании удерживал отряд № 2. Ребята этого отряда сами принимали активное участие в жизни лагеря, помогали младшим организовывать игры, читали книги, ходили в походы.

Недавно в лагере начался последний оздоровительный сезон. Пройдет три недели и дети, хорошо отдохнув, вернуться в школу.

Новые книги Госполитиздата

М. КУНИНА, В. МАРКОВА — Коммунисты Франции в борьбе за народный фронт (1934—1936 гг.). 208 стр., 25 коп.

В 1934 г. над Францией нависла опасность фашизма. Наиболее реакционные круги буржуазии предпринимали отчаянные попытки захватить власть.

Путь фашизму преградило решительное контраступление широких народных масс, во главе которых шел французский пролетариат. Книга кандидатов исторических наук М. Куниной и В. Марковой рассказывает об отпоре рабочего класса Франции прокам фашизма, о борьбе пролетариата под руководством Французской коммунистической партии за сплочение широких масс трудящихся и всех антифашистских, демократических сил в едином народном фронте против реакции, фашизма и войны.

ЛОРАН АНРИ. — Классовые бои в Бельгии. 64 стр., 8 коп.

Автор настоящей брошюры бельгийский журналист А. Лоран является московским корреспондентом газеты «Драпо

руж» — центрального органа Коммунистической партии Бельгии. В этой брошюре, написанной по просьбе Госполитиздата, он рассказывает о забастовочном движении в Бельгии. В центре повествования — борьба шахтеров Борнажа против закрытия шахт, вызванного участием Бельгии в «Европейском объединении угля и стали», а также всеобщая забастовка зимой 1960—1961 г. против так называемого «закона экономии».

НОВИКОВ Н. — За единую Корею. 32 стр., 3 коп.

Настоящая брошюра написана по просьбе Госполитиздата известным советским журналистом Н. Г. Новиковым. В течение длительного времени он находился в КНДР в качестве специального корреспондента газеты «Известия». В своей брошюре автор рассказывает о жизни трудящихся в Северной и Южной Корее, об их многолетней борьбе против американских оккупантов за объединение родины.

Международный обзор

♦ Путь к коммунизму ♦ Приезд в СССР главы правительства Италии
♦ Призывы к вооружению ♦ Посланцы братской Румынии в СССР

Внимание всего человечества приковано к величайшему документу нашей эпохи — проекту Программы Коммунистической партии Советского Союза. Им восхищаются наши друзья, его внимательно изучают наши недруги. В этом документе впервые за всю историю человечества выдвигается научно обоснованный, конкретный план построения коммунизма. И недалеко то время, когда этот план станет реальностью. В период 1971—1980 годов в СССР будет в основном построено коммунистическое общество, и советские люди вплотную подойдут к осуществлению коммунистического принципа: от каждого — по способностям, каждому — по потребностям.

Уже в ближайшее десятилетие (1961—1970 гг.) Советский Союз, создавая материально-техническую базу коммунизма, превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — Соединенные Штаты Америки.

Когда же Советский Союз, все страны мировой социалистической системы будут производить продукции больше, чем весь капиталистический мир, то будет обеспечено наше превосходство над отжившим старым обществом в решающей сфере человеческой деятельности — в сфере материального производства. По образному выражению Н. С. Хрущева, это явится такой «многоступенчатой ракетой», которая непременно выведет народы всего мира на орбиту коммунизма.

Главная цель внешнеполитической деятельности КПСС — обеспечение мирных условий для построения коммунистического общества в СССР и развития мировой системы социализма, избавление человечества от мировой истребительной войны.

«Советский Союз, — провозглашает проект Программы — последовательно отстаивал и будет отстаивать политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем».

Одна из задач КПСС в области международных отношений — проведение в интересах обеспечения мира политики улучшения и развития отношений со всеми капиталистическими странами, в том числе с США, Великобританией, Францией, Федеративной Республикой Германии, Японией, Италией. Наша страна активно проводит в жизнь этот курс. Подтверждением служит приезд в нашу страну главы правительства Италии А. Фанфани.

Несмотря на то, что СССР и Италия являются государствами с различным общественным строем, установление хороших отношений между ними отвечает интересам народов обеих стран. Об этом со всей очевидностью говорит успешно развивающееся экономическое сотрудничество между СССР и Италией. В конце 1957 года между двумя странами было заключено долгосрочное торговое соглашение. В результате товарооборот между СССР и Италией в 1960 году увеличился в полтора раза по сравнению с предыдущим годом. Недавно подписано новое советско-итальянское торговое соглашение сроком на 4 года. Советский Союз будет продавать Италии нефть, уголь, руду, машины и ввозить в СССР различные виды итальянской продукции, в том числе ткани, обувь, цитрусовые.

Благоприятно развиваются и советско-итальянские отношения в области культуры, основой которых служит культурное соглашение, заключенное между двумя странами в 1960 году.

Общественность Советского Союза и Италии выражает надежду, что визит в СССР главы итальянского правительства будет способствовать улучшению отношений между СССР и Италией и укреплению дела мира.

Но в странах Запада продолжают действовать влиятельные силы, противящиеся оздоровлению международной обстановки. Красноречиво говорит об этом недавнее

выступление американского президента, изложившего план широких военных приготовлений в США и призвавшего страны северо-атлантического блока усилить гонку вооружений.

С целью нагнетания международной напряженности была организована на днях в США и «неделя поработанных стран». Так называют представители реакционных кругов Запада страны Восточной Европы, избравшие путь социалистического развития. Но никакие «недели» и другие провокации не могут свернуть народы этих стран с избранного ими пути и помешать укреплению их единства и дружбы с народами Советского Союза.

Свидетельством дальнейшего сплочения народов социалистических стран служит прибытие в нашу страну партийно-правительственной делегации Румынской Народной Республики во главе с первым секретарем ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж. Дружбу советского и румынского народов, заявил Н. С. Хрущев, скрепляет единство взглядов Коммунистической партии Советского Союза и Румынской рабочей партии, которые во всей своей деятельности руководствуются интересами народа, великим марксистско-ленинским учением.

Д. КАСАТКИН.

ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБКИ

В газете «Боевой темп» № 60 на четвертой странице в разделе «Спорт» допущена досадная ошибка. Заголовок корреспонденции «Победительница шахматного турнира» следует читать «Победительница шашечного турнира».

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.